

El Dengue no Representa un Peligro Dice Médico

El público puede ayudar eficazmente a evitar el contagio del dengue, enfermedad que dio y da que hablar porque se notó a muchas personas atacadas de la dolencia, pero hoy el dengue no representa ningún problema para las autoridades de Salud Pública, conforme afirmación del Director de la Unidad de Salud de San Miguelito, doctor Julio Arango Carías.

Entre los pacientes que visitan la Unidad de San Miguelito, el dengue no ha dado problemas, acentuó, y

si causó daños, no fueron estragos. Dijo que notó mayor afluencia de enfermos de dengue en el consultorio del Seguro Social.

COMO PUEDE AYUDAR EL PUBLICO

El dengue es una enfermedad producida por un virus, y este es transmitido por el mosquito Aedes Aegypti, un mosquito que se da en lo urbano y no en el campo, algo muy importante de conocer, explicó.

El virus del dengue no cede ante el combate de antibióticos a los enfermos, indicó.

Así, pues la forma para combatir tal dolencia es tratar de erradicar hasta donde sea posible el mosquito Aedes Egypti y los sitios en donde se reproduce fácilmente.

Lo conducente es que los moradores de las casas mantengan el aseo interno y en sus alrededores, tratando de suprimir el agua estancada en latas viejas, llantas, macetas, en instalaciones de las mismas casas mal acondicionadas y que generalmente vienen de la mala construcción, hay que eliminar la chatarra, jarrros y otros colectores de agua.

LA ENFERMEDAD EN SI

El dengue, añadió el doctor Arango, puede surgir en forma epidémica en cualquier región del país. Generalmente es una enfermedad aguda, no fatal, y se caracteriza por comienzo rápido, fiebre alta, dolor de cabeza muy severo, dolor de espalda y de las articulaciones. Debido a estos síntomas, la enfermedad es conocida también como "fiebre quebrantahuesos", dijo.

Algunas veces los atacados del mal tienen manifestaciones

—Favor pase a la Pág. 29.

Registro de Fontaneros Proyecta Llevar la ANDA

Un registro oficial de fontaneros autorizados, proyecta llevar la Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados, ANDA, en el que estarán catalogados todos los obreros que se dediquen a la reparación de cañerías.

Este registro, según el proyecto, sería como el que lleva de los electricistas la Inspección General de Servicios Eléctricos. Cada fontanero autorizado, se dijo, tendría un carnet que lo autorizará como tal. Además, se organizarán seminarios y cursos para ir tec-

nificándolos.

Esto fue una vieja idea que lanzó EL DIARIO DE HOY, pero no llegó a cristalizar. El Director de Relaciones Públicas, de ANDA, periodista José Luis Urrutia, ha revivido la idea y la someterá a la consideración de la directiva de ANDA para hacerla realidad.

El plan, se indicó, favorecerá a los usuarios, por cuanto el fontanero autorizado realizará trabajos conscientemente, será supervisado por ANDA y además, no se extralimitará en los cobros.

Aumentarán Exportaciones Hacia México Dice Director del ISCE

"Que sea con el mismo empuje y apoyo que México le da a su participación en Ferias Nacionales —en especial a la de El Salvador— que trate a la mayor brevedad posible de poner en práctica los mecanismos ya negociados para que a corto plazo se incrementen las exportaciones salvadoreñas a México, creando más fuentes de trabajo y mayor Bienestar para Todos en nuestro país", dijo el Lic. Arturo Guzmán Triguero, Director del Instituto Salvadoreño de Comercio Exterior, ISCE, en la

celebración del Día de México en la VIII Feria Internacional, clausurada ayer.

El Lic. Guzmán habló en representación del gobierno, añadiendo que para nuestro país es un honor el contar en esta oportunidad —como en anteriores ocasiones— con la presencia de prestigiadas empresas mexicanas, cuya participación ha contribuido al realce obtenido en nuestra ferias.

Agrega que la participación de

—Favor pase a la Pág. 53.



SEMINARIO SOBRE TURISMO. Para informar sobre los arreglos previos al desarrollo del Seminario Nacional sobre la Problemática Turística, que se llevará a cabo del 27 al 29 de noviembre, en la terraza del Banco Central de Reserva, estuvieron en nuestra Redacción, miembros de la Junta Directiva de ASATEL. De izquierda a derecha: doña Luz Granadino de Cornejo, Directivo; doctor José Alberto Barraza, Presidente y doña María Isabel Parker, 2a. Vice-Presidenta. (Foto de Díaz-Floras).



PIDEN MEJORES PENSIONES. Las profesoras Estela Cristales Serrano (izquierda) y Antonia Contreras, hacen gestiones para que los maestros jubilados desde hace más de 20 años, reciban pensiones adecuadas al alto costo de la vida y no como las vienen recibiendo en cantidades de 40, 60 y 100 colones mensuales. Esas sumas —dijeron— no representan mucho actualmente.

Aumento de Pensión Piden Jubilados Hace Veinte Años

Aumento de la pensión que tienen desde hace más de veinte años, han solicitado a la Asamblea Legislativa un grupo de profesores cuyas edades oscilan entre los 70 y 85 años.

Los maestros afirman que al ser jubilados a través del Ramo de Educacción, les asignaron pensiones de 40, 60 y 100 colones, "que en aquella época, no obstante que el valor interno del colón no había llegado al deterioro actual, no representaban sumas suficientes para satisfacer nuestras necesidades, teniendo en muchos casos que seguir trabajando en otras actividades o

seguir siendo una carga más de nuestros parientes. Hoy, la inflación internacional y el alto costo de la vida en el país, nos hacen acudir a ustedes para pedirles una reconsideración de esas sumas de dinero que no responden al "mínimum vital" o sea a una magra ración alimenticia. Hoy que por todos lados se ve la bien intencionada frase de "Bienestar para Todos", queremos saber si mientras nos llega el retiro definitivo, formamos parte de ese "todos" y podemos disfrutar de ese retiro digno. Sin más por el momento suplicamos a ustedes

—Favor pase a la Pág. 51.

Suspenden Servicio de Buses a Varias Colonias Capitalinas

La llamada "Ruta sin Nombre" suspendió sorpresivamente el servicio de transporte que prestaba a las colonias Menjívar, Buenos Aires, Santa Carlota, La Esmeralda, Harrison, El Naranjal, Reparto Miraflores, Santa Marta y otros, según denuncias presentadas por algunos vecinos de los lugares afectados.

Los quejosos informan que el servicio fue suspendido ayer a primeras horas de la mañana, viéndose sólo algunas unidades que venían del centro de San Salvador hacia el Cerro San Jacin-

to. Añaden las quejas que cuando se preguntaba a los motoristas el porqué de la situación, ellos respondían que no corrían hasta el Mercado Central por "temor a represalias de las autoridades".

DOS VERSIONES

Al respecto, entre los mismos quejosos, circulaban dos versiones de la decisión tomada por los transportistas: la primera era que las vendedoras del Mercado de San Jacinto se habían

—Favor pase a la Pág. 31.

Seleccionan Obras Pictóricas Que Participarán en Concurso

Las quince mejores obras pictóricas que representarán a El Salvador en el Tercer Salón Internacional Xerox, evento que se realizará el próximo año en la Sala Nacional de Exposiciones (Parque Cuscatlán), ya fueron escogidas por un jurado formado por reconocidos artistas de México, El Salvador y Estados Unidos.

Las pinturas serán instaladas en la Sala Nacional a partir del primero de diciembre, con el propósito de que el público pueda apreciarlas antes de que se realice la exposición internacional a nivel centroamericano.

Cada país del Istmo presentará quince trabajos.

Entre las obras pictóricas escogidas están: "La Muerte de Pablo VII" de Camilo Mineró; "Evolución"; óleo de Carlos Maldonado; "Bolsas Y", óleo de Conchita Kury de Viaud; "Conversación Fura", óleo de Armando Solís; "Colección I" y "Colección II", tintas de Alfredo A. Catalán; "Fragments Mayas"; óleos de Raúl Elias Reyes; "Retrato frente al Mar"; óleo de Ismael Aroche; "Imaginación Transferida al Presente" y "Sombras en la Imaginación".

—Favor pase a la Pág. 51.



CONDENADO. Fausto Rosales Nieto, comandante local de Ciudad Delgado, fue condenado por homicidio tentado en el taxista Guadalupe Armando Chávez.

Programa para el 22 en Fiestas de San Miguel

SAN MIGUEL. Este miércoles 22, las programaciones dentro de los festejos novembrinos son: 9 a. m. Carrera de bicicletas "Tigre" Cat. Juv. femenina, frente a la Cancha Alvarez; a las 10:30 a. m. carrera de cintas en bicicletas, categoría masculino. En estas competencias estarán presentes todas las reinas de los barrios y colonias y especialmente la soberana del Carnaval, señorita María del Rosario Reyes Bentéz.

El Barrio La Merced desarrollará un programa de diversiones populares y gran carnavalito en las inmediaciones del Parque Infantil. A las 8 p. m. música y bailes autóctonos en el atrio de Catedral. Jueves 23; a las 6 p. m. Tarde Boxística frente a la Cancha Alvarez con la participación de boxeadores de esta ciudad y San Salvador. Habrá premios en efectivo en cada pelea. 8:30 p. m. en el Cine Gavidia, presentación de la Orquesta Sinfónica Juvenil. (M. Zelaya).